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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS PARA O CARGO --

NOCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL,
PENAL E PROCESSUAL PENAL

R4 Questio 31 |

Caso requeira, sera brasileiro naturalizado aquele que for

O nascido no Brasil, filho de pais estrangeiros que néo estejam a

servigo de seu pais.

originario de pais de lingua portuguesa com residéncia no

Brasil por um ano ininterrupto e com idoneidade moral.

nascido no estrangeiro, de genitor brasileiro, que venha a

residir no Brasil antes dos dezoito anos de idade.

estrangeiro residente no Brasil hd mais de

ininterruptos e sem condenag&o penal.

@ nascido no estrangeiro, de genitor brasileiro, registrado em
reparticdo brasileira e que faga essa opgao.

u Questao 32 |

A luz do Cédigo Penal, assinale a opgdo correta acerca dos
crimes contra a pessoa.

© @@ ©

dez anos

O A mulher que, sob a influéncia do estado puerperal, matar o
proprio filho durante o parto respondera por aborto
provocado pela gestante.

® A gravidade da lesdo corporal sera equivalente se ocorrer
tanto a debilidade permanente quanto a perda ou a
inutilizagdo de membro, sentido ou fungdo.

® O aborto necessario — quando nfo ha outro meio de salvar a
gestante — e o aborto no caso de gravidez decorrente de
estupro excluem a ilicitude por inexigibilidade de conduta
diversa.

® O agente que induzir ou instigar alguém a suicidar-se ou a
praticar automutilagdo respondera por crime doloso contra a
vida, punido com reclusdo.

@ A circunstdncia de o crime de feminicidio ser praticado
durante a gestacdo ou nos seis meses apos o parto €
qualificadora desse crime.

u Questao 33 |

No que concerne aos crimes contra a incolumidade publica,
assinale a op¢do correta.

O No intuito de coibir a impericia, o crime de medicamento em
desacordo com receita médica somente ¢ punido na forma
dolosa.

® Pelo principio da adequaggo social, atualmente sdo atipicas as
condutas que correspondem aos crimes de curandeirismo e
charlatanismo.

® Ha previsdo legal de exclusdo de ilicitude no crime de
omissdo de notificacdo de doenca quando o paciente for
parente do médico ou enfermeiro.

® Admite a forma culposa o crime de falsificagfo, corrupgéo,
adulteragdo ou alteracdo de substdncia ou produtos
alimenticios.

@ E elemento constitutivo do tipo penal do delito de exercicio
ilegal da medicina, arte dentaria ou farmacéutica a finalidade
de lucro.

u Questao 34 |

Lauro, condutor nfo habilitado, no intuito de se precaver
em eventual fiscalizag@o ao dirigir sua motocicleta pela cidade,
foi até¢ uma delegacia de policia e registrou boletim de ocorréncia
de perda de CNH inexistente.

Nessa situacdo hipotética, a conduta de Lauro configurou

O falsidade ideoldgica.

® falsidade de documento publico.

® falsidade de documento particular.

@ comunicagio falsa de crime ou contravengo.
@ denunciagio caluniosa.

u Questao 35 |

Tulio pagou elevada quantia em dinheiro a Jéanio, perito
criminal, para que ele fizesse afirmagdo falsa em laudo anexado a
investigacgéo policial.

Nessa situag@o hipotética,

O Tulio respondera pela pratica do crime de falso testemunho
ou falsa pericia.

a conduta de Janio se tornara atipica se o pagamento recebido
for integralmente devolvido.

Janio cometeu crime de menor potencial ofensivo, punivel
com pena minima de dois anos.

o fato de o laudo ter sido anexado a um inquérito policial ndo
tem uma consequéncia especifica no tipo penal.

o fato deixara de ser punivel se Janio retratar-se do laudo
antes da sentenga de processo decorrente da citada
investigaco.

u Questao 36 |

Em um crime em que a agfo penal seja de iniciativa publica
incondicionada,

@ 0 ® ©

O o inquérito policial podera ser dispensado se o Ministério
Publico entender que possui informagdes suficientes para
oferecer a denuncia.

® o inquérito policial sé podera ser instaurado apos
manifestacdo da vitima do crime, mas ndo poderd ser
arquivado caso ela se retrate.

® o delegado devera arquivar o inquérito policial quando, apos
o inicio das investigagdes, verificar que o fato criminoso néo
ocorreu.

® quando a vitima perdoar o autor do fato criminoso, ocorrera
desisténcia e faltara condig@o para o exercicio da agdo penal
publica pelo titular.

@ a vitima ndo tem legitimidade para propor a agfo, ainda que o
Ministério Publico perca o prazo para oferecer a dentincia ou
o inquérito policial seja arquivado.

u Questao 37

Jorge foi preso em flagrante pela pratica de estupro. Ao
ser ouvido pela autoridade policial, ele apresentou seu
documento de identidade, porém se recusou a responder as
perguntas que lhe foram feitas. A vitima o identificou
formalmente na delegacia e foi feito encaminhamento para
pericia.

Nessa situag@o hipotética,

O o flagrante de Jorge por si s6 justifica a conversdo de sua
prisdo em preventiva com fundamento em sua evidente culpa
pela pratica do crime.

® o reconhecimento na delegacia sera valido e tera valor
probatério pleno, desde que Jorge tenha sido colocado ao
lado de pelo menos trés pessoas.

® a autoridade policial pode interpretar desfavoravelmente o
fato de Jorge ter optado por ndo responder as perguntas e
considera-lo como admissdo da autoria.

® o exame de corpo de delito é dispensavel, ja que, mesmo em
se tratando de crime que deixa vestigios, ha o depoimento da
vitima como prova testemunhal disponivel.

@ como Jorge identificou-se civilmente perante o delegado, a
principio ndo ha motivo para submeté-lo & identificacdo
criminal.
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u Questao 38 |

A etapa do rastreamento de vestigio na cadeia de custddia que se
refere a descricdo detalhada do vestigio, no laudo pericial,
conforme ele se encontre no local de crime ou no corpo de delito,
e a sua posicdo na area de exames, ilustrada por fotografias,
filmagens ou croqui, é denominada

fixacdo.
reconhecimento.
acondicionamento.
coleta.
processamento.

u Questao 39 |

Assinale a opgdo correta acerca das formas de restricdo de
liberdade.

OO0

O O flagrante por perseguicdo configura-se valido desde que a
priséo ocorra antes de se completarem 24 h do cometimento
do crime.

® Apo6s o prazo de cinco dias da prisdo temporaria, sem
prorrogagdo ou novo mandado, o responsavel pela custodia
devera liberar imediatamente o preso.

® A admissibilidade da prisdo temporaria restringe-se a
investigagdo policial de crimes hediondos e de crimes
equiparados a hediondos.

® A prisdo temporaria do réu podera ser decretada pelo juiz
durante audiéncia de instrugdo em que a vitima declare estar
sofrendo ameagas.

@ A prisdo preventiva ¢ admitida nos crimes culposos e dolosos
punidos com pena privativa de liberdade minima superior a
quatro anos.

u Questao 40 |

Acerca de busca e apreensdo, assinale a opg¢do correta.

O Quando o delegado realizar pessoalmente a busca domiciliar,
sera dispensado o mandado judicial.

® A busca domiciliar podera ser feita durante a noite com

autorizagdo judicial.

Na busca pessoal, exige-se prévia expedi¢cdo de mandado pela

autoridade judiciaria.

Se for recalcitrante o morador, serd permitido usar forca

contra moveis da casa para localizar o que se quer apreender.

Em caso de flagrante delito, deve-se aguardar o amanhecer

para se ingressar na residéncia e se efetuar a priséo.

LEGISLACAO ESPECIAL E DIREITOS HUMANOS
u Questio 41 |

Na condugéo de um automovel, é permitido ao motorista efetuar
a troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto
periodo de tempo, com o objetivo de advertir outros motoristas
da

®

©

()

intengdo de ultrapassar o veiculo a sua frente.
existéncia de barreira eletronica.

presencga de barreira policial.

proximidade de posto policial.

necessidade de redugdo da velocidade.

u Questao 42 |

Nas sangdes derivadas de atividades lesivas ao meio ambiente,
constitui circunstincia que atenua a pena o(a)

0O

O inexisténcia de vantagem pecunidria.
® pouca gravidade do fato.

® baixo grau de instruc¢do do infrator.
©® antecedente do infrator.

@ grau de culpa do infrator.

u Questao 43

Aquele que alterar sinal de identificagdo de arma de fogo estd
sujeito a pena de

O reclusdo, apenas.

@ reclusdo e a de multa.
® detengio, apenas.

® multa, apenas.

@ detencio e a de multa.

u Questao 44

A internagdo involuntaria do dependente de drogas

O dura apenas o tempo necessario a desintoxica¢do, por no
maximo noventa dias.

sera realizada apos decisdo escrita do responséavel.

ndo podera ser interrompida pela familia.

requer autorizacdo do Ministério Publico.

independe de avaliagdo da droga utilizada.

u Questao 45

Ao perito oficial criminal concursado, ¢ assegurada autonomia

(mYcNoXo)

apenas técnica.

apenas funcional.

apenas técnica e funcional.
técnica, cientifica e funcional.
apenas cientifica e funcional.

u Questio 46

Sera permitida a identificac@o criminal do indiciado em atestados
de antecedentes apos o(a)

(mYcRoNuX>]

O oferecimento da dentincia.

@ prisdo do acusado.

® recebimento da denuncia.

® transito em julgado da sentenga condenatoria.
@ audiéncia de instrugéo.

u Questao 47

Para ser considerada organiza¢fo criminosa, uma associacdo
devera ter, no minimo,

O 2 pessoas.
@ 3 pessoas.
® 4 pessoas.
® 5 pessoas.
@ 6 pessoas.

u Questao 48

A Superintendéncia de Policia Técnico-Cientifica do Estado de
Rondonia ¢ subordinada

O diretamente ao governador do estado.

@ a casa civil do governo do estado.

® apolicia civil.

® 4 casa militar do governo do estado.

@ 4 Secretaria de Estado da Seguranga, Defesa e Cidadania.

u Questao 49

Constitui crime de abuso de autoridade cometido por agente
publico

O deixar de comunicar ao juiz, sem justificativa, prisio em
flagrante.

decretar, de forma descabida, a condugdo coercitiva de
testemunha.

constranger a prestar depoimento pessoa que, em razdo de
fungdo, ministério, oficio ou profissdo, deva guardar segredo.
retardar o envio de pleito de preso a autoridade judicidria
competente.

impedir a entrevista pessoal e reservada do preso com seu
advogado.

®@ © ®© ©




CEBRASPE - POLITEC/PERITO - Edital: 2022

u Questao 50 |

De acordo com a Convengdo Americana sobre Direitos
Humanos, a pena ndo pode passar da pessoa do delinquente em
razdo do direito a(ao)

O reconhecimento da personalidade juridica.
® liberdade pessoal.

® garantia judicial.

® integridade pessoal.

@ honra e dignidade.

NOCOES DE BIOSSEGURANCA
u Questao 51 |

Considerando que a seguranca no local de trabalho depende de
toda a equipe, que deve planejar a tarefa a ser executada,
verificar o funcionamento da aparelhagem a ser utilizada e
conhecer o material a ser manipulado, assinale a opgédo correta a
respeito da terminologia adotada na prevengdo de riscos no
ambiente de trabalho.

O Agente de risco define-se como o processo de levantamento,
avaliag¢do e comunicagdo dos riscos.

® Risco ocupacional é a capacidade de um agente bioldgico
causar doenga em um hospedeiro suscetivel.

® Biosseguranga ¢ um conjunto de medidas voltadas para a¢des
de preven¢do, minimizagéo ou eliminacgéo de riscos.

® Classe de risco é o termo que descreve os métodos de
seguranca que devem ser utilizados na manipulagdo de
agentes de risco.

@ Espécimes ou amostras para diagnodstico sdo circunstincias
acidentais passiveis de ocorrer durante o trabalho.

u Questao 52 |

Em laboratérios biologicos, o nivel de biosseguranca

O 9 ¢ destinado ao trabalho com microrganismos da classe de
risco 2, para o qual deve ser mantido controle rigido quanto a
operacdo, inspe¢do e manutencdo das instalagdes e
equipamentos.

® 3 corresponde ao trabalho com microrganismos da classe de
risco 3 ou a manipulagdo de grandes volumes e altas
concentragdes de microrganismos da classe de risco 2.

® 5 ¢ o nivel de contengdo laboratorial que se aplica aos
laboratérios de ensino basico onde sdo manipulados
microrganismos pertencentes a classe de risco 5.

@ 2 identifica laboratério de conten¢do maxima e se destina a
manipulacdo de microrganismos da classe de risco 1 — que
demanda o mais alto nivel de contengdo —, além de
representar uma unidade geografica e funcionalmente
independente de outras areas.

@ 4 diz respeito ao laboratorio em contengfo, onde sfo
manipulados microrganismos da classe de risco 7. Esse nivel
se aplica aos laboratorios clinicos ou hospitalares de niveis
primarios de diagndstico.

u Questao 53 |

O processo composto por um conjunto de medidas que visam
impedir a introdugdo de germes patogénicos em determinado(s)
organismo, ambiente ou objetos ¢ denominado

desinfecgio.
assepsia.
descontaminac&o.
esterilizagdo.
antissepsia.

POROO

u Questio 54

Tendo em vista que a higiene das mfos tem como objetivo
eliminar a sujidade, a matéria organica, a flora transitoria
(causadora da maioria das infe¢des) e o maximo da flora
residente, assinale a opg@o correta acerca da higienizacdo simples
das mé&os com agua e sabdo.

O Pode ser substituida pelo uso de luvas de latex.

® Sua duragio deve ser de 40 s a 60 s.

® Deve ser feita somente ap6s a ida do trabalhador ao banheiro.

@ E considerada uma agdo coletiva e dispendiosa para prevenir
a propagacdo das infecgdes.

@ Deve ser realizada antes das refeigdes, podendo ser

dispensada depois.

u Questao 55

Tendo em vista que métodos quimicos de esterilizagdo sdo
indicados para artigos criticos e termossensiveis, ou seja, aqueles
que ndo resistem as altas temperaturas dos processos fisicos, e
que, entre esses métodos, alguns podem ser utilizados tanto para
desinfetar quanto para esterilizar, a depender apenas do tempo de
exposi¢dio e concentracdo do agente, assinale a opgdo correta a
respeito de produtos empregados nos referidos métodos.

0O Acido peracético (4gua oxigenada) em concentragdo de 3% a
6% tem ac@o rapida, é biodegradédvel e atéxico, mas tem alta
acgdo corrosiva.

® Peroxido de hidrogénio tem ag#o rapida, baixa toxicidade e é
biodegradavel, porém, danifica metais.

® Formaldeido é um liquido com potente agfio biocida e pode
ser utilizado em materiais termossensiveis, mas requer um
longo tempo de exposi¢o para agir como esporicida.

® Oxido de etileno ¢ um gas vastamente utilizado na
esterilizagdo de materiais laboratoriais e hospitalares de uso
unico por causa da sua boa relagdo custo/beneficio.

@ Glutaraldeido pode ser utilizado na forma gasosa e liquida e,
para ter agdo esporicida, requer um longo tempo de
exposicao.

u Questao 56

Considerando que, no processo de limpeza e desinfec¢do de
materiais, os instrumentos utilizados na assisténcia a saude sio
classificados segundo o risco e o potencial de contaminagéo,
assinale a op¢do correta.

O Os instrumentos criticos incluem aqueles que entram em
contato com tecidos estéreis ou com o sistema vascular e os
que penetram em orgdos e tecidos, bem como todos aqueles
que possuem alto risco de causar infecg@o.

® Os instrumentos ndo criticos sdo aqueles que entram em
contato com mucosa e pele ndo integra do paciente ou com
mucosas integras e que exigem desinfec¢do de médio ou alto
nivel ou esterilizag&o.

® Nos instrumentos criticos, o risco potencial de transmissdo de
infeccdo € baixo, porque as membranas apresentam certa
resisténcia a entrada de esporos.

® Os instrumentos semicriticos entram em contato com pele
integra e superficies e possuem risco de transmissdo de
infec¢do baixo.

@ Os instrumentos criticos demandam apenas a passagem por
processo de desinfecgio.
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u Questio 57 |

Na coleta seletiva de residuos, as cores auxiliam na identificagio e
na destina¢fo correta desses residuos. Nesse sentido, conforme
os principios basicos de descarte de residuos, o descarte de
material radiativo deve ser efetuado no(a) coletor(lixeira) de cor

azul.
roxo.
marrom.
preto.
verde.

u Questao 58 |

Considerando que equipamento de protecdo individual (EPI) ¢
todo dispositivo ou produto, de uso individual, destinado a
prote¢do do trabalhador contra riscos, assinale a opg&o que
apresenta um exemplo de EPI.

POO0O

O detector de fumaga

® exaustor

® placas sinalizadoras
® protetor auricular

@ chuveiro de seguranga

u Questao 59 |

Acerca de aspectos pertinentes a prevengdo e combate a
incéndios, assinale a opg&o correta.

O O combate ao fogo mediante o uso de agua como agente
extintor é uma opgéo indicada para o combate a principio de
incéndio em reservatdrio de material inflamavel liquido.

® No caso de principio de incéndio em um transformador de
energia elétrica, pode-se optar pelo combate ao fogo com
agua como agente extintor.

® O acumulo de lixo em locais ndo destinados para esse fim
pouco ou nada pode contribuir para impulsionar um principio
de incéndio.

® Tdo logo ocorra um principio de incéndio,
combaté-lo de imediato e de qualquer maneira.

@ Na eventualidade da ocorréncia de principio de incéndio em
um edificio comercial, deve-se providenciar, tdo rapidamente
quanto possivel, a evacuagdo do prédio.

u Questao 60 |

Para se ter biosseguranga, é preciso que se adote um conjunto de
medidas que busque minimizar os riscos inerentes a determinada
atividade. Esses riscos podem afetar o profissional que
desempenha essa atividade, bem como o meio ambiente e a
satide de pessoas sem envolvimento direto com essa atividade.
Com relagdo a esse assunto, assinale a op¢éo correta.

deve-se

O O plano de prevengdo e combate a incéndios visa preservar a
integridade fisica das pessoas, ndo sendo relevante a
integridade patrimonial.

® A inspecdo predial nos componentes de prevengdo e combate
a incéndios dificulta a criacdo de uma cultura prevencionista
por parte dos colaboradores.

©® A utilizagdo correta dos sistemas de modo a evitar
curtos-circuitos dispensa a realizagdo de manutengdes
preventivas nas instalagdes elétricas e hidraulicas.

@ Oculos de protecio ou de seguranca tém a fungéo de proteger
os olhos contra respingos de produtos quimicos e outros
materiais particulados.

@ A biosseguranga ndo se inclui entre os instrumentos
adequados a prevengdo dos acidentes de trabalho em
empresas, uma vez que ndo influencia nos seus resultados.

CRIMINALISTICA

u Questio 61

No exame pericial em local de crime, em uma breve analise do
perito responsavel, todos os tipos de objetos, marcas ou sinais
sensiveis que possam ter relagdo com o fato investigado devem
ser considerados

evidéncias.
corpos de delito.
vestigios.

provas indicidrias.
indicios.

u Questio 62 |

Tendo em vista os indicadores gerais que devem ser
considerados para se determinar, preliminarmente, a entrada e a
saida, no corpo de vitima de morte violenta, de um projétil de
arma de fogo com cano de alma raiada, assinale a opgdo correta.

(mYcRoNoX>]

Bordas com arrancamento de epiderme e orla de enxugo
indicam um orificio de entrada.

Bordas superficiais com formato eliptico e halo de limpeza
indicam um orificio de saida.

Bordas com zona de tatuagem incrustada com grios de
polvora sdo indicativas de um orificio de saida.

Bordas asperas ou com aspecto de explodidas sdo tipicas de
um orificio de entrada.

@ Bordas com zona de chamuscamento caracterizam um
orificio de saida.

u Questio 63

A rigidez cadavérica, sem qualquer fator que a comprometa,
pode, geralmente, ser observada apos

O 2 ha3haposamorte, durando até 24 h.
® 1ha?2h aposamorte, durando até 12 h.
® 5ha6haposamorte, durando até 12 h.
® 1 ha?2h aposamorte, durando até 24 h.
@ 2 ha3haposamorte, durando até 12 h.

u Questio 64 |

Entre outras, as etapas da fase externa da cadeia de custodia
incluem a

© @ © ©

O preservagdo do local de crime, a busca, o reconhecimento, a
fixagdo e o registro da cadeia de custddia do vestigio.

@ preservagdo do local de crime, o reconhecimento, a
conferéncia, a guarda e(ou) distribuico e a analise pericial do
vestigio.

®© recepgo, a conferéncia, a coleta, o acondicionamento e o
registro do vestigio.

® preservagdo do local de crime, a busca, o reconhecimento, a
fixagdo e a coleta do vestigio.

@ recepgio, a conferéncia, a classificacdo, a guarda e(ou)
distribuigdo e a andlise pericial do vestigio.

u Questao 65 |

Um perito criminal compareceu a um local de morte cujas
circunstancias ndo se encontravam evidenciadas. Tratava-se de
um cadaver do sexo feminino, em uma banheira cheia d’agua, em
banheiro equipado com aquecedor a gés.

Nessa situacdo hipotética, ante a possibilidade de morte por
asfixia por mondxido de carbono, o perito, durante o exame
perinecroscopico, devera dedicar especial atengdo aos livores de
hipostase, que, em casos tais, terdo a tonalidade

vermelho acarminado.
verde arroxeado.
résea azulada.
amarelo arroxeado.
branco amarelado.

PO0@O0O
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u Questao 66 |

Em caso de morte provocada por uma instalagdo elétrica
doméstica — eletropless@o —, a identificagdo do ponto de contato
da pele com a fonte de eletricidade podera ser feita mediante a

observagdo de lesdo tecidual conhecida como

sinal de Bonnett.
ulcera de Roentgen.
sinal de Lichtenberg.
marca de Jellineck.

@000

mancha de hipdstase.

u Questao 67 |

No ambito do processo criminal, o parecer técnico apresentado

por um perito particular se diferencia do laudo pericial,

porquanto o primeiro

O aborda apenas situagdes hipotéticas, servindo tdo somente de
parametro para a analise de um fato concreto.

® tem um destinatario especifico e ndo atende a todas as partes
do processo.

® tera fé publica quando for exarado nos autos da agfo penal,
independentemente de seu destinatario.

® impde o compromisso, em termo proprio, de dizer a verdade,
0 que ndo ¢ imposto ao perito oficial.

@ tem valor probatdrio, por si s, na auséncia do laudo pericial
oficial.

u Questao 68 |

Uma equipe pericial foi encaminhada para local de

homicidio perpetrado mediante o uso de arma de fogo, em via
publica de determinada comunidade. O local abrangido pelo
cadaver e os principais vestigios foram devidamente preservados;
todavia, no decorrer do exame pericial, um popular encontrou
estojos balisticos do mesmo calibre utilizado no crime, em éarea
proxima, mas sem qualquer ligagdo geografica com o local do
delito.

Nessa situacdo hipotética, considerando a conceituagdo e a
divisdo doutrinaria de local de crime, o perito devera

O desprezar os referidos estojos, porque eles constituem
vestigios ilusorios sem nenhuma relagdo com o delito.

® recolher os estojos citados apds o levantamento pericial,
porquanto eles foram encontrados em local denominado
imediato.

® recolher os estojos em questdo apos o levantamento pericial,
visto que eles foram encontrados em local denominado
mediato.

® desprezar os referidos estojos, porque eles ndo estdo
relacionados geograficamente com o local do crime.

@ recolher os citados estojos apds o levantamento pericial,
porquanto eles foram encontrados em local denominado

relacionado.

u Questio 69

Em um local de furto mediante arrombamento, observou-
se que os autores do delito, em busca de dinheiro e objetos de
valor, reviraram todos os comodos do imdvel e remexeram
gavetas e armadrios, além de terem manuseado inimeros
documentos e papéis diversos. Por circunstdncias ndo
determinadas, foram encontrados somente fragmentos papilares
minimos sobre as superficies dos armarios e gavetas, todavia sem
possibilidade qualitativa de revelagdo e seleg@o.

Nessa situaggo hipotética, os papéis manuseados pelos autores do
crime

O nio se prestam ao levantamento e & revelagfo de fragmentos
papiloscépicos, por serem material poroso que absorve os
elementos quimicos expelidos pela pele humana.

@ se prestam ao levantamento e a revelagdo de fragmentos
papiloscépicos mediante a utilizagdo de reveladores solidos e
£as0s0s, como po e cianoacrilato.

® se prestam ao levantamento e a revelagdo de fragmentos
papiloscopicos mediante a utilizagdo de reveladores liquidos
ou gasosos, como nitrato de prata e iodo.

® se prestam ao levantamento e a revelagdo de fragmentos
papiloscopicos mediante a utilizagdo de pos especiais com
detergente e violeta de genciana, como agentes reveladores.

O nio se prestam ao levantamento e & revelagfo de fragmentos
papiloscépicos, porque o papel ndo permite uma exata
classificac@o ou determinacdo da regidio papilar.
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Entre os diversos tipos de lesdes corporais, um ferimento
dolosamente provocado, que ocasione perigo de vida
demonstrado em laudo pericial, caracteriza

O lesdo corporal leve.

@ fator relevante para a tipificagdo da lesdo corporal, desde que
ocasione morte.

®© lesdo corporal grave.

® lesdo corporal gravissima.

@ fator irrelevante para a tipificagfo da lesdo corporal.

Espaco livre
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Um condutor deslocava-se pela Avenida X em um trecho

que era constituido por pista simples, asfaltada, reta, plana,
composta por duas faixas de transito de mesmo sentido de
trafego, separadas entre si por linha simples seccionada de cor
branca. Ele trafegava pela faixa de transito direita a 72 km/h
quando, em um dado momento, um pedestre, deslocando-se com
velocidade constante de 5,4 km/h, proveniente da esquerda para a
direita (considerando o sentido de deslocamento do veiculo),
entrou na referida avenida, momento em que o condutor
percebeu o perigo e, visando evitar o atropelamento, reagiu e
freou o seu veiculo bruscamente até o repouso. Dados do
telefone celular do condutor mostraram que a desaceleracdo
média (considerada constante) do veiculo foi de 7,975 m/s2.
de uma cémera de localizada nas

Imagens seguranga,

proximidades, mostraram que o pedestre deslocou-se em

trajetoria perpendicular a pista.

Considerando-se que o tempo de percepgdo-reagdo do motorista
foi de 1,0 s, que cada faixa de transito media 3,0 m de largura,
que a largura do veiculo era igual a largura da faixa, que ele
ocupou apenas a faixa de transito direita durante todo seu
movimento e que a distdncia entre o veiculo e o pedestre era de
40 m quando o referido pedestre adentrou na pista, é correto

afirmar que o atropelamento

O nio ocorreu.

® ocorreu e a velocidade do veiculo no momento do impacto
era inferior a 10 km/h.

® ocorreu ¢ a velocidade do veiculo no momento do impacto
era igual ou superior a 30 km/h e inferior a 40 kim/h.

® ocorreu ¢ a velocidade do veiculo no momento do impacto
era igual ou superior a 10 km/h e inferior a 20 kim/h.

@ ocorreu e a velocidade do veiculo no momento do impacto

era igual ou superior a 20 km/h e inferior a 30 ki/h.

u Questao 72 |

Um atirador de elite, durante o treino a uma distancia de

50 m do alvo, dispara sua arma com a mira exatamente no centro

de um alvo circular de 10 cm de didmetro.

Considerando-se que o modulo da aceleracdo da gravidade ¢
10 m/s?, que o angulo entre o centro do alvo € a arma é 0° e
desprezando-se a resisténcia do ar, para que o atirador possa
acertar o alvo, a velocidade minima do projétil na boca do cano

da arma sera

O inferior a 500 km/h.

superior ou igual a 500 km/h e inferior a 1000 km/h.
superior ou igual a 1000 km/h e inferior a 1500 km/h.
superior ou igual a 1500 km/h e inferior a 2000 km/h.
superior ou igual a 2000 km/h.

@ 0@ 0
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Antes de uma colisdo unidimensional, um objeto 1 (de
massa m;) move-se em diregdo ao objeto 2 com velocidade v, e
o objeto 2 (de massa m1,) encontra-se em repouso.

Considerando a situacéo hipotética precedente, é correto afirmar
que, se o sistema dos dois objetos estiver fechado e isolado e se
ndo houver dissipagdo de energia, a velocidade final do

O objeto 1 (v)) sera dada pela relagdo: v, F= miT:;2 Vi;.

® objeto 2 (vy) sera igual a velocidade inicial do objeto 1 (v;;)
se a massa do objeto 1 for muito superior & massa do
objeto 2.

® objeto 1 (v)) serda sempre positiva, ou seja, o objeto
continuard se movendo no sentido inicial do movimento de
antes da coliso.

@ objeto 1 sera nula (v, = 0) e a velocidade final do objeto 2
sera igual a velocidade inicial do objeto 1 (v, = v;;) se as

massas dos objetos forem iguais.

@ objeto 2 sera dada pela relagdo: v, ;R zmﬂvli se a massa do
1

objeto 2 for muito superior a massa do objeto 1.
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Um condutor perdeu o controle do seu veiculo e colidiu
com um poste de energia elétrica na margem da rodovia,
danificando-o em sua base. Antes da chegada da equipe da
companhia energética para a troca do poste, ele comegou a
tombar.

Sabendo-se que o poste tem 5 m de comprimento e
considerando-o como uma barra fina e homogénea, o valor da
velocidade angular, no momento em que o poste faz um angulo
de 30° com a horizontal, é de

Use: g = 10 m/s? (modulo da aceleragdo da gravidade no local) e
I= émLZ, em que [ ¢ o momento de inércia do poste em relagéo

a sua extremidade, m € a massa do poste e L o seu comprimento.

@ 3rad/s.

® /3 rads.
® 10 rad/s.
® 5radss.

@ /5 radss.
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Para fazer um exame em uma caixa d’agua, um perito de
massa de 80 kg devera subir uma escada homogénea de 5 m de
comprimento (40 kg de massa), cuja parte superior estd apoiada
em um muro vertical liso (sem atrito), em um ponto localizado a
4 m do solo (considerado plano e horizontal). O centro de massa
da escada esta no seu centro geométrico.

Nessa situag@o hipotética, se o perito estiver em repouso a 3 m de
altura em relag@o ao solo e se existir atrito entre a escada e o
solo, sera correto afirmar que o valor da for¢a exercida pelo muro
sobre a escada, em uma situagéo de equilibrio, € de

Use g = 10 m/s? (mddulo da aceleragdo da gravidade no local).

O 600 N.
® 700 N.
© 800 N.
® 900 N.
@ 1000 N.
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Acerca de carga elétrica e matéria, assinale a opgdo correta.

O A carga elétrica ¢ conservada, ou seja, a carga elétrica ¢
constante dentro de qualquer sistema.

® Em um material supercondutor, a exemplo de aluminio e
estanho, as cargas elétricas movem-se com dificuldade.

® Se uma particula eletricamente carregada estiver situada no
interior de uma casca condutora esférica com distribuigéo
uniforme de carga elétrica, a forga eletrostatica resultante
exercida pela casca sobre a particula sera nula.

® Dobrando-se a distancia entre duas cargas elétricas pontuais,
em repouso, a forga entre elas caird pela metade em relagéo a
forga anterior.

@ A carga elétrica é uma grandeza quantizada, ou seja, todas as
cargas elétricas podem ser escritas na forma de ne, em que n é
sempre um nimero inteiro positivo e e ¢ uma constante fisica
conhecida como carga elétrica elementar.
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Um dipolo elétrico é formado por duas particulas com cargas de
mesmo valor absoluto, ¢, e sinais opostos, separadas por uma
pequena distancia d. Se o mddulo do campo elétrico produzido
por um dipolo em um ponto situado a uma distincia z do centro

do dipolo (z » d), localizado sobre o eixo que passa pelas
cargas, tiver modulo igual a E, o valor do mdédulo do campo
elétrico, produzido pelo dipolo em um ponto localizado a uma
distancia 2z sobre o mesmo eixo, sera de

O E/.
® E/A4.
® E/2.
® 2E.
O 4E.

u Questao 78 |

Um capacitor ideal ¢ formado por duas cascas condutoras
esféricas concéntricas de raios a e b. Se b = 1,la, entdo a
capacitancia C desse capacitor, em fungfo do raio a, sera de

0 1llngya.
® 22meqa.
® 337g,a.
O 44meya.
@ 557meqa.
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Um solenoide ideal de comprimento 2 m é percorrido por uma
corrente elétrica de 2 A. Se o campo magnético produzido no
centro do solenoide for de 2m mT, € correto afirmar que o
solenoide apresentara

Use 471 . 107 Tm/A para a constante de permeabilidade do vacuo.

O 1000 espiras.
® 2000 espiras.
® 3000 espiras.
© 4000 espiras.
O 5000 espiras.
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A respeito das propriedades magnéticas da matéria, assinale a opgéo
correta.

O A estrutura magnética mais simples conhecida até o momento
sdo os monopolos magnéticos.

® Se um material diamagnético for submetido a um campo
magnético externo, este terd momento dipolar magnético
orientado no sentido do campo aplicado.

® Um material paramagnético torna-se diamagnético quando a
temperatura fica abaixo de uma temperatura critica,
conhecida como temperatura de Curie.

® Se um material paramagnético for submetido a um campo
magnético externo ndo uniforme, o material sera atraido da
regido onde o campo ¢ menos intenso para a regido onde o
campo ¢ mais intenso.

@ Um campo magnético externo pode alinhar parcialmente os
momentos dipolares magnéticos atomicos de um material
ferromagnético, fazendo que o material apresente um campo
magnético resultante no mesmo sentido que o campo externo,
o qual, por sua vez, desaparecera quando o campo for
removido.
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Eixo de Simetria

Direcao Vertical do Cilindro
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Uma barra cilindrica maci¢a de comprimento H e area da
base A ¢ dividida em duas metades de igual comprimento e cada
uma delas com densidades de massa uniformes, respectivamente
denotadas por p; e p,, sendo p; > p,. Essa barra ¢ largada em
repouso de uma certa altura proxima a superficie da terra, de tal
modo que a diregdo do eixo de simetria do cilindro é obliquo em
relacdo a direcdo vertical, e a parte mais pesada da barra fica
abaixo da parte mais leve, conforme mostra a figura precedente.
Atuam na barra apenas a for¢a peso e o empuxo do ar, cuja
densidade ¢ denotada por p,,. A pressdo hidrostatica do ar ¢ a
mesma em cada ponto da superficie da barra.

A partir dessas informagdes, considerando-se que R denota a
distdncia do centro de massa (CM) ao centro geométrico do
cilindro e assumindo-se por 6 o angulo entre a direcdo vertical e
o eixo de simetria do cilindro, bem como por g a aceleragio da
gravidade na superficie da terra, é correto afirmar que, enquanto
a barra cai, o modulo do torque resultante sobre a barra em
relagdo ao centro de massa sera dado por

O p, HRgsend.

® p,AHRgsen®.
® p.AHRg.

® 2p,.AHRgsend.
@ p,ARgsenb.
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Superficie Livre

Caixa d’Agua

Superficie da Terra

Na figura precedente, uma caixa d’agua cubica de lado L,
fixa em determinada altura H da superficie da terra, esta
completamente cheia com a superficie aberta (superficie livre)
em contato com o ar, ¢ a parede de baixo da caixa ¢
perpendicular com a diregdo vertical. Considere que um pequeno
orificio de area a seja aberto na parede de baixo da caixa e a
dgua comece a vazar para o ar. Considere também que o regime
de escoamento da agua seja o de um fluido ideal, isto €, um

fluido incompressivel e ndo viscoso.

Com base nessas informagdes, e assumindo-se por g a aceleragio
da gravidade na superficie da terra, ¢ correto afirmar que,
imediatamente apds a abertura do orificio na base da caixa, a

velocidade inicial de queda V da superficie livre sera dada por

u Questio 83
p

4

\0 .V

Vi V2

Considere que n moles de um gas ideal, com calor especifico
molar a volume constante dado por C, sofra um processo de
expansdo de um volume V; para um volume maior V,, descrito
no diagrama p — V mostrado na figura precedente (no processo
considerado, a pressdo ¢ linearmente proporcional ao volume).

Com base nessas informagdes, considerando que R seja a
constante universal dos gases, a variagdo de entropia Sz — S,
nesse processo ¢

0O S-S, =n(Cy + R)In(tan ).
O S;—-S,=nCyIn (?tan 9).
1

® S;— S, =n(2C, +R)In(2).
1
® S;—-S,=n(C,—R)In (Z—j)

@ S, — S, =n(Cy+2R)In (%)
1

Espaco livre
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Diregao Vertical

Liquido
pliq

Um recipiente cilindrico de altura H e densidade p é colocado
verticalmente em repouso sobre a superficie de um liquido com
densidade pji;, de tal modo que a base do cilindro fica em
contato com o liquido, conforme a figura anteriormente
apresentada. Nesse caso, se atuarem sobre o cilindro apenas a
forga peso e o empuxo, entdo a condi¢do para que o cilindro
afunde completamente na direcdo vertical e ndo volte mais a
superficie sera dada por
Pl
0 p<—
2
p< Piiq-
Pliq
= <P <Pug-

Piig
SL<p.

@ © ® ©

Piiq <p.

Espaco livre
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Gas
Ideal
Po Vécuo

Vo

A figura anterior mostra um &émbolo preso que mantém um gas
ideal confinado em um pequeno volume V, de um recipiente
cilindrico muito longo e com paredes adiabaticas. A parte do
cilindro ndo ocupada pelo gas ¢ um vacuo. O gas confinado esta
em equilibrio termodindmico com uma pressdo P, e tem
coeficiente adiabatico dado por y. Em certo instante, o émbolo
(de area A) é liberado e pode deslocar-se livremente sem atrito
ao longo do cilindro, entdo, o gas se expande, empurrando o
émbolo. Essa expansdo é dada por um processo quase-estatico
adiabatico. Nessa situagdo, quando o gas tiver expandido até um
certo volume V >V;, com V menor que o volume total do
cilindro, teremos que a forga resultante sobre o émbolo sera dada
por

0 n ()
© 4P, (%)y+1
® 4p(2).
® AP, (%)y
@ 4P,
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A figura precedente mostra o diagrama P —V, que
descreve o ciclo termodindmico de um motor. A substancia de
trabalho ¢ um gas ideal simples constituido por moléculas com
grau de liberdade g. Os processos AB e CD s@o processos
isotérmicos de expansdo e contragdo respectivamente. O fator de
aumento proporcional da pressdo s e de aumento proporcional do
volume r sdo ambos maiores do que 1.

Considerando essas informagdes, é correto afirmar que o trabalho
realizado pelo gas neste ciclo serd dado por

0O (r—1)PV,lIns.
® sP)V,Inr.
® (s—1PV,Inr.
® P)Vylnr.
@ rP,V,lns.
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Uma massa M estd uniformemente distribuida em uma regido
esférica de raio R em torno de um centro. Uma massa pontual m
encontra-se inicialmente em repouso a uma distdncia 2R do
centro da distribuigdo esférica de carga. Considere que sobre a
massa m aja apenas a forga gravitacional devido a massa M.
Assumindo-se a constante universal da gravitagdo por G, entdo a
energia cinética da massa pontual quando ela chega a distancia

de R do centro da distribuigdo esférica sera dada por

16mM
0o ——

8 R

1mM
(B)

4 R

16mM
(C)
2 R

5 GmM
8 R

3 GmM
Q0 -——

4 R
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O movimento de um sistema binario de estrelas, com

momento angular L, tem energia mecdnica minima, de tal modo
que a distancia d entre elas permanece constante ao longo do
tempo. Considere que o binario esteja isolado, isto é, as unicas
forcas que atuam nas estrelas s@o devidas & atrag@o gravitacional
entre elas; que as massas das estrelas sejam dadas
respectivamente por M, e M,, e que G seja a constante universal
da gravitacdo. Considere, ainda, que todas as grandezas fisicas
sejam medidas em um sistema de referéncia no qual o centro de

massa permanece sempre €m repouso.

Com base nessas informagdes, ¢ correto afirmar que a distancia

entre as estrelas ¢ dada por

-2
_ 1My +Mp)[L|

0d= 3 G(MyMp)?%
-2

_ 1My +Mp)[L|
©d= 2 G(MyMp)?%

(My+M. )|Z|2

_ M1+M;

®d= G(MyMp)?
_ l(M1+M2)|Z|2
® d T4 G(MyMp)?
®@d=2 (M1+M2)|E|2

G(M1Mp)? *
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Membhrana Mével

I Tubo Cilindrico muito longo com ar
| x

x = 0 (Posi¢do de Equilibrio da Membrana)

Uma membrana oscila com frequéncia f em um
movimento harmoénico simples em torno de uma posicdo de
equilibrio, gerando uma onda sonora progressiva que se propaga
num tubo cilindrico muito longo preenchido por ar nas condi¢des
atmosféricas, cuja densidade é dada por p,,., conforme mostrado
na figura precedente. Definir o comprimento de onda A, pois
aparece na resposta.

Considere que

I adirecdo do eixo de simetria do cilindro e de propagagéo da
onda ¢ denotado por x.

I  aposigdo de equilibrio da membrana é x = 0.

I no tempo t = 0, a membrana tem sua maxima amplitude
com x = —A.

Nesse caso, a variagdo da pressdo p(x,t), associada a
propagacdo do som no tubo, sera dada em fungdo do tempo t e
da posicdo x por
1

O p(x,t) = pgAf?Asen [271 G - ft+ ;)]
@ p(x,t) = 2mpy,Af2Asen [271 G + ft+ %)]
® p(x,t) = 2mpgAf2Asen [21{ G —ft+ %)]

_ 2 X 1
® p(x,t) =2mAf*Asen [27r (Z_ ft+ E)]

@ p(x,t) = 2mpyAf2Asen [T[ G - ft+ %)]

Espaco livre
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Teto Teto

L L

Solo Solo

Pigua

A figura apresenta dois cabos de mesmo comprimento L e
mesma densidade linear de massa u, em equilibrio com as
extremidades presas no teto e em um bloco, estando um dos
blocos completamente mergulhado na dgua, com densidade dada
pOr pPsguq. Os dois blocos mostrados na figura t€ém o mesmo

volume, a mesma massa e sua densidade p é maior que a
densidade da 4gua. Considere que atuem nos blocos a for¢a peso,
a tragdo dos cabos e o empuxo da agua (no caso de um dos

blocos).

Sendo fe f, as frequéncias fundamentais de cada um dos cabos
com extremidades presas, em que f; > f,, entdo a razdo f,/f;

sera dada por

1/2

f2 _ (P‘Pégua)
o PR

[5) fa _ (P‘Pégua)l/z
i (oan 7
1 (P+Pégua)

1/2
Pigua /

f2
@ - Pigua”
f (P+Pégua)1/2

1/2
® f_z — l(P‘Pégua) /
i 2 pl/2 ’

1/2
IE) f_z _ Pl/z_(P_Pégua) /
A pl/2 ’
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Meio 1

Meio 2 v
Meio refrator Ar Agua Oleo Vidro
Indice de refragéo 1,00 1,33 1,45 1,50

Na figura precedente, estd esbogado um experimento de
refragdo da luz. Na tabela, ha informac¢des dos indices de
refragdo de alguns meios refratores. O transferidor foi colocado
apenas como uma referéncia da medida angular, portanto,
desconsidere o seu indice de refrago.

Com relag8o a essas informagdes, a op¢do que melhor descreve o
fendmeno de difracdo, considerando-se os indices de refragdo
dos meios 1 e 2, respectivamente, é

ar e agua.
agua e vidro.
6leo e vidro.
ar e oOleo.
vidro e ar.

(mECNON=N>]

Espaco livre
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(a)
(b)
3
2 (c)
1 (d)
s
L0
S
g2
o
.o
® 2
(]
el
w
-3
4
-5
0 0,5 1,0 1,5
Frequéncia (105 Hz)

Elemento | Al C Ag Na Be Cu Ca

Quimico

Funcio 4,08 | 481 | 4,73 | 2,28 | 5,00 | 4,70 | 2,80

trabalho

Na figura precedente, estdo esbogados quatro graficos

relativos a energia cinética dos elétrons ejetados, em
experimentos, para a verificagdo do efeito fotoelétrico em
diferentes elementos quimicos. O efeito fotoelétrico diz respeito
a interagdo da luz com a matéria conforme a teoria corpuscular.
Na tabela apresentada, por sua vez, constam informagdes sobre
as fungdes trabalho, em eV, para alguns elementos quimicos. A
fungdo trabalho é a energia minima necessaria para ejetar um

elétron da superficie de materiais.

Considerando essas informagdes e que a constante de Planck é

igual h = 4,14 x 1075V - 5, assinale a opgio correta.

O A curva (d) do grafico refere-se ao experimento para o calcio.

® A frequéncia de corte para o Sodio, em 10'5Hz, satisfaz a
rela¢do 0,5 < v, < 0,6.

® No grifico, as fungdes trabalho satisfazem a relagdo ¢4 >
vy > by > P@y-

® No grafico, as frequéncias de corte satisfazem a relagdo
V@@ = Vi) = Vo = Viay-

@ Nos experimentos expostos no grafico, a constante de Planck
¢ dada pela inclinacdo das curvas e tem valores diferentes

para cada elemento quimico.
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Na figura a seguir, estad esbogada uma rede de difragdo
com pontos espalhadores de luz com comprimento de onda A.
Considere que os dois feixes t€ém o mesmo comprimento de onda

e que estdo em fase ao se aproximarem do sélido cristalino.

i A
l | B
|
S AN, NP PO PSPy S 0
d —— e s . @ e 1
I ‘‘‘‘‘‘ TR A o0
...... @ @ @
...... ° @ @I

Considerando essas informagdes, o espectro eletromagnético e as

leis relativas ao espalhamento de luz, assinale a opgéo correta.

O Para que ocorra interferéncia construtiva em um ponto P a
direita da figura, a diferenca de caminho percorrido pelos
raios de luz A e B deve ser um multiplo inteiro de A.

@ O espalhamento das ondas eletromagnéticas incidentes deve-
se a oscilag@o de néutrons nos pontos espalhadores.

® No caso de uma estrutura cristalina do tipo CCC com raio
atdmico de R = 0,14nm, o espagamento interplanar para o
conjunto de planos (hkl) = (111) € menor que R.

® A frequéncia da luz espalhada é diretamente proporcional ao
comprimento de onda A da radia¢do incidente.

@ Em relagdo a regido do visivel, no espectro eletromagnético,

os raios-X e os raios ultravioletas estdo em regides opostas.
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Em relagdo as equacdes de Maxwell para o eletromagnetismo,

assinale a opg@o correta.

O Na magnetostatica, os campos magnéticos sdo divergentes
e/ou convergentes.

® Das equagdes de Maxwell conclui-se que a velocidade da luz
¢ uma constante que ndo depende da refringéncia dos meios
opticos.

® Na eletrostatica, campos elétricos criados por cargas elétricas
positivas sdo divergentes.

® Campos magnéticos varidveis no tempo induzem campos
elétricos divergentes.

@ Campos elétricos variaveis no tempo ou cargas elétricas em

movimento induzem campos magnéticos divergentes.
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Figura A
P
1z
B89
Figura B

Na figura A, ha uma representacdo do fendmeno de
birrefringéncia, ao passo que, na figura B, estd esbocado um

conjunto de trés polarizadores em um meio homogéneo,
atravessados por uma luz ndo polarizada de intensidade 1,,.

Cada polarizador esta posicionado a 45° em relagdo ao anterior.

Com relagdo a essas informagdes e as leis que regem o efeito de

polarizag@o de ondas eletromagnéticas, assinale a op¢éo correta.

O A razio entre as intensidades da luz;—1 > 1.
[
® A intensidade da radiagdo transmitida no final ( /5 ) sera igual

a 1/6 da intensidade inicial ( /).

® Na birrefringéncia, o comprimento de onda dos feixes de luz
refratados ¢ menor que o comprimento de onda do feixe de
luz incidente.

®© A lei de Malus estabelece que a intensidade luminosa de um
feixe ao atravessar um polarizador ideal decai
exponencialmente em fungdo do &dngulo entre o eixo do
polarizador e a direcdo inicial de polarizaggo da luz.

@ A birrefringéncia ¢ um fenémeno fisico em que um feixe de
luz ¢ duplamente refratado por um meio birrefringente ideal

cujos raios refratados sdo polarizados.
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Uma fonte de luz monocromatica com comprimento de
onda igual a 550A gera 5 watts de poténcia. A velocidade da luz

¢igualac =3 x 108m/s.

Assinale a opgdo que expressa o numero de foétons emitidos

por segundo pela referida fonte de luz.

0O 1,4x 10"
® 5,5 x 102
® 50x10°
® 5,5x108
@ 3,0 x 10%°

u Questio 97

Nas  trés
esquematicamente, em A, figuras de interferéncia de ondas

figuras a seguir, estdo esbogados,
esféricas; em B, interferéncia de feixes de luz espalhados por
rede de difracdo; e, em C, o esbogo de um processo para a
formagdo de imagens radioldgicas oriundas de fontes de raios-X

de comprimento de onda A.

Figura B

superficie refletora

detetor

fonte de
raios-x

Figura C

No que refere as leis que regem os fendémenos de difragdo e de
interferéncia das ondas eletromagnéticas, assinale a opcgéo
correta.

O Na figura A, as linhas tracejadas referem-se a regides do
espacgo onde ocorrem interferéncias totalmente construtivas.
® Ondas planas continuardo planas mesmo se atravessarem uma

fenda infinitesimal.
® Na figura C, para que ocorra uma interferéncia construtiva no
ponto P e para que ela seja formada pelos feixes de raios-X

. . ; i yl
direto e refletido, ¢ necessario que D; — D, = n, sendo n

um nimero inteiro.

® As ondas eletromagnéticas necessitam de um meio fisico para
propagarem-se.

@ A figura C é uma representagio grafica tipica de interferéncia
de feixes de luz espalhados por uma rede de difragéo
espacialmente desordenada.
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FIGURA 7A03-1

A seguir, estdo esbocados, esquematicamente, trés

circuitos elétricos, incluindo indutor (L), resistor (R), capacitor

(C) e fonte eletromotriz £(t) = g,cos(wt).

Circuito A

R

Circuito B

Circuito C

XL =wL, yc=1/wC sdo as reatdncias indutiva e
capacitiva, respectivamente. As energias dissipadas, no circuito
elétrico A, devem ser desconsideradas. No circuito elétrico B,
deve-se considerar, por sua vez, que as energias dissipadas estdo

no resistor.
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Considerando as informag¢des da figura 7A03-1 e as leis do

eletromagnetismo, no que se refere ao circuito elétrico A,

O a carga elétrica no capacitor decai exponencialmente com o
tempo.

® a corrente elétrica no sistema ¢ nula para qualquer instante de
tempo.

® aconversdo entre formas diferentes de energia € inexistente.

® o circuito elétrico é um oscilador harménico com frequéncia

de ressonéncia igual a f = L
& = vic
@ a carga no capacitor e a corrente elétrica no circuito estdo em

fase no tempo.
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Ainda com relagdo a figura 7A03-1, assinale a opg&o correta.
O No circuito B, a carga no capacitor decaira exponencialmente

1 R\?
no tempo quando — = (—) .
LC 2L
® No circuito A, os campos elétrico e magnético induzidos sdo
invariantes no tempo.
No circuito elétrico C, a variacdo na carga no capacitor pode
ser descrita pelo gréafico a seguir.

q(t)

tempo t

AW
v

® Considerando-se que as energias elétrica e magnética
induzidas no circuito elétrico A sejam, respectivamente,
. . 1 1.. .
iguais a Ug(t) = qu e Ug(t) = ELLZ, a energia total
U = Ug(t) + Ug(t), nos elementos, ndo se conserva, ja que
varia temporalmente.

@ No circuito elétrico B, a impedancia minima é inversamente
proporcional a R.

Espaco livre
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UT)  Leide Planck

e Rayleigh- Jeans

] ]
] 2 3 4 5 6 7 3 X

Nas discussdes que envolvem as teorias corpuscular e ondulatéria da luz, a descri¢do e a caracterizagdo do fendomeno
denominado radiacdo do corpo negro foi importante para o fortalecimento da teoria corpuscular da luz e para a criacdo da Fisica
Quantica. Os graficos precedentes referem-se a densidade espectral de energia em fun¢do do comprimento de onda do corpo negro
para as principais teorias proposta na descri¢éo do referido fendmeno. Ja os circulos, no gréafico, referem-se aos dados experimentais.
A expressdo matematica para a lei de Planck, que estd de acordo com os resultados experimentais, ¢ dada por
v__1__

o3 ehV/KT_7°

U, = 8hm

em que h € a constante de Planck, k é a constante de Boltzmann, v ¢ a frequéncia da radiacdo do corpo negro, T é a temperatura
absoluta e ¢ ¢ a velocidade da luz no vacuo.

Considerando essas informagdes, assinale a op¢éo correta.

A area sob a curva delimitada pela lei de Rayleigh-Jeans ¢ proporcional & quarta poténcia da temperatura.

No limite de altas frequéncias, isto é, hv > kT, a equag@o de Planck converge para a lei de Wien.

A lei do deslocamento para o ultravioleta, proposta por Wien, estabelece que o comprimento de onda a que um corpo negro irradia
a maxima energia ¢ diretamente proporcional & sua temperatura.

Os comprimentos de ondas emitidos na regifio do infravermelho localizam-se no extremo do lado esquerdo do grafico.

Os fétons emitidos nas radiagdes localizadas na regido extrema direita do grafico sdo mais energéticos que aqueles emitidos nas
radiagdes localizadas na regido extrema esquerda do grafico.

0 0
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